

## **ОТЗЫВ**

**доктора медицинских наук, доцента Владимиевой Татьяны Юрьевны на автореферат диссертационной работы Курбановой Алины Юрьевны «Эффективность комплексного лечения хронического тонзиллита в амбулаторной практике» представленной к защите в диссертационный совет 68.1.006.01 при ФГБУ Национальный медицинский исследовательский центр оториноларингологии ФМБА России на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3. – Оториноларингология, 3.2.7 – Иммунология.**

Актуальность выбранной темы диссертации очевидна и обладает значительным практическим и социальным значением, поскольку хронический тонзиллит остается одним из наиболее распространенных заболеваний в амбулаторной практике оториноларингологов. Хронический тонзиллит существенно влияет на качество жизни пациентов, способен приводить к снижению работоспособности. Существует множество способов консервативного и хирургического лечения этого заболевания. Как правило, терапия тонзиллита заключается только в промывании лакун небных миндалин, что редко приводит к стойкой ремиссии. В связи с риском перехода в более тяжелую форму тонзиллита, клиницисты склоняются к проведению двусторонней тонзилэктомии. Но не стоит забывать, что это решение сопряжено с рисками послеоперационных осложнений, которые могут ухудшить качество жизни сильнее, чем сам хронический тонзиллит. Актуальность темы диссертационного исследования Курбановой Алины Юрьевны предопределена необходимостью разработки эффективного способа терапии заболевания, приводящей к ремиссии и исключению развития метатонзиллярных осложнений.

К числу преимуществ проведенной научно-квалифицированной работы можно отнести подробный комплексный анализ микробиологического и иммунологического профиля пациентов с различными формами хронического тонзиллита, что позволяет объективно оценить их общее состояние здоровья

и определить дальнейшую тактику лечения. Способ оценки уровня нейтрофильных внеклеточных ловушек в крови и продуктов некроза в мазках с поверхности лакун небных миндалин может служить диагностическим критерием при первичном обследовании пациентов и объективно отражать эффективность проводимой терапии.

Научные положения, выводы и практические рекомендации данной работы подтверждаются четко сформулированными целью и задачами, достаточным объемом выборки и ее репрезентативностью, а также использованием современных методов лабораторной диагностики.

Автореферат полностью отражает суть основной работы, написан доступным и научным языком, информативен, оформлен корректно с технической точки зрения. Текст работы структурирован и логичен, объем фактического материала достаточен. К его содержанию и оформлению принципиальных замечаний нет.

Основные положения диссертации доложены и обсуждены на научных конференциях различного уровня, а результаты работы внедрены в практику работы оториноларингологического отделения ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского (г. Москва) и в отделении оториноларингологии клиники Доктора Загера (ООО «Мегаинфо», г. Москва). По результатам проведенного исследования опубликовано 13 научных работ, из них 4 — в журналах, рекомендованных ВАК, получено 2 патента РФ на изобретение: № 2814655 — С1 «Способ диагностики формы хронического тонзиллита», В.И. Егоров, И.А. Василенко, А.Ю. Курбанова А.Ю, В.Б. Метелин, Д.В. Кассина и № 2792245 — С1 «Способ лечения хронического тонзиллита», В.И. Егоров, И.А. Василенко, А.Ю. Курбанова, Г.А. Голубовский, П.В. Филиппева.

Таким образом, диссертационная работа Курбановой Алины Юрьевны «Эффективность комплексного лечения хронического тонзиллита в амбулаторной практике» является законченной научно-квалифицированной работой, выполненной лично автором и имеет существенное значение для практического здравоохранения.

По своей научной новизне, объему проведенных исследований, теоретической и практической значимости полученных результатов диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9, п.10 раздела II "Положения о порядке присуждения ученых степеней", утвержденному Постановлением Правительства РФ 842 от 24.09.2013г (ред. от 01.10.2018, с изм. От 18.03.2023), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а Курбанова Алина Юрьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.3 – Оториноларингология, 3.2.7 – Иммунология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованием приказа Минобрнауки России №1 от 09.01.2020г.).

Ф.И.О.: Владимира Татьяна Юрьевна

Почтовый адрес: 443099, г. Самара, улица Чапаевская, 89.

Телефон: +7 (927) 004-20-33

Электронная почта: t.yu.vladimirova@samsmu.ru

Название организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Должность: заведующий кафедрой оториноларингологии имени академика РАН И.Б. Солдатова

Ученая степень: доктор медицинских наук. Ученое звание: доцент

Заведующий кафедрой оториноларингологии

имени академика РАН И.Б. Солдатова

ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России,

д.м.н., доцент

Подпись д.м.н., доцент Т.Ю. Владимиевой заверяю:

